早晚冷飕飕

本周最高气温"1字头"成常态

淄博10月18日讯 17日,一场强冷空气,让淄博迎来了下半年以来的气温最低点。寒潮预警信号虽已解除,不过,气温走低的大势已难扭转。从本周天气来看,早晚天气很冷,最高气温都在20℃以下。

根据预报,19日,淄博受槽后 冷空气影响,气温下降;20日,天 空状况转好,最低气温继续下降; 21—23日,好天为主;24日,云量 增多。气象专家分析称,随着季 节转换,太阳高度角变了,辐射能 量少了,同时,冷空气也有影响。 具体预报为: 19日,多云局部有小雨,北风3~4级,5~14℃; 20日,多云间晴,南风转北风2~3级,3~14℃,有霜冻; 21日,晴转多云,南风2~3级转西北风3~4级,3~16℃; 22—24日,最高气温17℃左右,最低气温3~6℃。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **孙渤海**



扫描"鲁中晨报"APP 二维码查看 更多内容

■ 相关链接

06 淄博

多地气温跌破0℃ 今年冬天会更冷吗?

专家:若形成拉尼娜事件冬天或更冷

这两天,全国多地遭遇了 强降温天气。17日,北方晨, 经历了今年以来最冷清晨,华 10℃,东北更是只有一5℃上下, 同时南方也有部分地区迎不的 了大幅降温。本次寒湖的 影响范围广、强度大,来的 间也要比往年早了很多。 然眼下寒潮过程已经过去,但带来的降温仍在持续。根据中央气象台预计,19日到21日,还将有新一股冷空气影响我国。19日,这股冷空气率先影响西北地区东部、华北、黄淮和东北地区南部,降温底部大多在4至8℃,西北地区东部局地降温10℃左右。

寒潮来得早,而且范围 广,这是否意味着即将到来的 冬天会特别冷?中国气象局 公共气象服务中心气象服务 首席专家朱定真表示,若形成 拉尼娜事件,可能使我国冬季 冷空气活跃。

据中国天气网

12345接诉后及时转办

学校多收的考试费用退回去了



主办单位: 淄博市政府市民投诉中心 大众日报淄博融媒体中

淄博10月18日讯 母婴室当日提前关闭,给游园市民带来不便,经12345协调积极解决。今天,淄博12345政务服务热线一周受理情况公布,继续以解决好市民投诉热点问题为突破口,不断规范办理流程,及时受理,快速办结。

上周共受理市民咨询、求助等29806件

10月11日至10月17日,淄博12345政务服务便民热线平台共受理市民咨询、求助、投诉、举报、意见建议29806件,当场直接答复16004件,转办13802件,其中12345电话27690件,省级平台来件4件,其他途径2112件。

各区县、功能区一周办结量与一次办结率

(10月11日至10月17日)

序号	单位名称	办结量	一次办结率
1	高青县	862	97.10%
2	沂源县	1165	94.16%
3	高新区	1253	94.01%
4	张店区	2802	93.36%
5	桓台县	1591	93.09%
6	淄川区	1653	92.80%
7	临淄区	2022	92.19%
8	文昌湖区	249	91.97%
9	淄博经开区	693	91.63%
10	博山区	1124	88.35%
11	周村区	1128	87.68%

上周聚焦5方面问题

1.公路方面:主要涉及占用 道路晒粮问题。

2.法律方面:主要涉及民事 纠纷处理、诉讼方面的法律 咨询。 3.供暖方面:主要涉及供暖费用收取、供热设施维护维修等问题。

4.美丽宜居乡村建设方面: 主要涉及村容村貌、乡村道路 等问题。

5.市容秩序方面:主要涉及 占道经营、违法建设等问题。

母婴室提前关闭带来不便 12345积极协调解决

一起考试多收费问题得到 解决。淄博市某市属高校有学 生拨打12345热线反映,该校组 织学生参加普通话考试,要求 考生缴纳50元考试费。据了 解,其他学校收取的考试费用 是25元,学生要求对收费标准 进行核实。接诉后,该高校立 即进行了调查处理。经查,本 次普通话考试由校内某科室负 责,因该科室相关工作人员第 一次经手这项工作,对收费政 策有误解,误认为在校生和社 会人员的收费标准相同,都是 50元, 造成多收费。目前, 该校 已将多收的25元退还给每位在 校考生,并向学生致歉。

一起公园管理服务不到位 问题得到解决。桓台县一市民 拨打12345热线反映,红莲湖公 园的母婴室当日提前关闭,给 游园市民带来不便,要求加强 管理。接诉后,桓台县执法局安排工作人员进行现场调查核实。经查,红莲湖公园母婴室由专人进行管理,开放时间为7:30—17:00。当日,由于值班管理人员将母婴室提前关闭,给市民游客带来不便。公园管理方对该工作人员进行了批评教育,要求管理人员严格执行开放时间,并在母婴室增设开放时间标识,方便游园市民。

一起冬季取暖问题得到解决。淄博经开区傅家镇苏孔村一村民拨打12345热线反映,该村今年7月统一进行了煤改气改造,但至今未通气。目前临近冬季,急需用气取暖,要求协调尽快供气。接诉后,淄博经开区立即责成傅家镇调查处理。经与苏孔村村委对接,截至目前,还有两户燃气管道未完成安装,待安装完成后统一进行打压,打压完成后统一供气,预计11月2日前能够正常供气。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **赵志斌 刘文思**

财审联动 双向发力

张店区推进全面预算绩效管理工作长效机制

淄博10月18日讯 为进一步推进全面预算绩效管理工作,日前,张店区财政局联合张店区审计局印发了《做好财审联动推进预算绩效管理的通知》,建立财审联动共同推进全面预算绩效管理工作长效机制。

坚持问题导向。聚焦全面 预算绩效管理工作短板和薄弱 环节以及审计中发现的预算绩效管理突出问题,加强协调沟通,立足各自职责,准确把握工作重点,做到有的放矢、各有侧重、相互补充。

坚持资源信息共享。构 建互动共融的工作对接机制 和便捷畅通的信息沟通渠道, 采取文件抄送、情况通报、会 议交流等方式,交流预算执行 和政策跟踪审计情况、绩效评价和财政监督检查工作情况,实现预算绩效管理和审计监督信息共享、工作共推、成果共用,"双向发力"督促部门单位切实规范财政管理,严格执行财经纪律,不断提高资金使用绩效。

坚持整改共促。双方及时将预算绩效管理、财政监督检

查、预算执行和政策跟踪审计发现的问题移交至相关部门和单位,联合督促其抓好整改落实;梳理分析发现的管理漏洞和工作短板,查找问题根源,研究改进措施,完善政策措施和制度规则,让财经纪律的"高压线"不间断通电,倒逼部门单位提高责任意识,不断提升绩效管理工作水平。

下一步,张店区财政局将着力构建财政与审计便捷畅通的信息沟通渠道,加大对财政、审计联动机制的宣传力度,争取各部门单位的配合支持,减少工作推进阻力,在全区范围内形成"重绩效、讲绩效、抓绩效、用绩效"的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **张培** 通讯员 **刘蕾**

千年瓷都演绎淄博之美——

淄博市国瓷方阵亮相2021景德镇瓷博会

淄博10月18日讯 10月 18日上午,第18届中国景德镇 国际陶瓷博览会开幕式在景德 镇陶溪川降重开幕。

本届景德镇瓷博会,淄博 市传统产业发展中心充分发 挥山东省陶瓷行业协会的作 用,立足淄博,面向全省,推荐 4家国瓷企业参展,并争取到 了展位费减免的优惠,其中淄 博市3家(华光陶瓷、硅元瓷 器、汉青陶瓷),临沂1家(银凤 陶瓷)。参展企业展位面积近 400㎡,位置好,均位于展会核 心位置;档次高,全部为特装展位;展品门类广,参展展品近千件,涵盖了日用陶瓷、陶瓷彩绘、刻瓷等多个门类;层次高,国家级活动采用的展品占比达60%;创新性强,新产品占比超过90%。淄博市打

造的国瓷方阵,在本届瓷博会上全面呈现出了淄博陶瓷的产业厚度、产品高度与创新锐度,让陶瓷这张淄博名片更加闪亮。

为进一步提升淄博市陶博会的组织筹备水平,淄博市传

统产业发展中心主任赵鹏、副主任何雅英,实地调研了本届景德镇瓷博会,专门观摩了直播带货区,走访了数十家知名国际、国内参展商,充分了解了他们的参展产品,并向他们发出了淄博市陶博会的邀约。